
 2هندسه 

  كند، بنابراين: ها را حفظ مي خط و اندازه زاويه پاست و شيب ـ انتقال طول» 3« گزينه -1
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  هاي هندسي ـ انتقال) (متوسط) (علوي) (تبديل

AOC•تبديل شـده، پـس   Cبا دوران به نقطه  Aـ نقطه » 1« گزينه - 2    3 يـه دوران اسـت.   زاو 15
تبديل شده، پس CDخط  با دوران به پاره ABخط  پاره  4   زاويه دوران است، بنابراين: 5
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 هاي هندسي ـ دوران) (آسان) (علوي) (تبديل

ي معادل يك انتقال است با طول بردار دو برابـر فاصـله بـين دو    دانيم تركيب دو بازتاب متوالي نسبت به محورهاي بازتاب مواز ـ مي» 2« گزينه - 3
  محور بازتاب، بنابراين داريم:
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  ها) (متوسط) هاي هندسي ـ تركيب تبديل (علوي) (تبديل

  ها درست هستند، به توضيحات زير دقت كنيد: ـ همه عبارت» 4« گزينه - 4

خـط بـر    كند، زيرا هـر پـاره   ها تغيير نمي خط ه هر نقطه از صفحه را بر خود آن نظير نمايد. به اين ترتيب طول پارهتبديل هماني تبديلي است ك
شمار نقطه ثابـت تبـديل    شوند، پس تبديل هماني بي جا نمي خودش منطبق است. همچنين همه نقاط صفحه نقاط ثابت تبديل هستند، زيرا جابه

kو تجانس با نسبت 360دارد. دوران با زاويه  شوند، پس نقطـه ثابـت تبـديل     جا مي تبديل هماني هستند. در انتقال غيرهماني نقاط جابه 1
  ) (متوسط)تبديل همانيهاي هندسي ـ  (علوي) (تبديلندارد. 

 

  ـ» 2« گزينه - 5
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 هاي هندسي ـ تجانس) (متوسط) (علوي) (تبديل

  ـ» 1« گزينه - 6
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 هاي هندسي ـ تجانس) (دشوار) (علوي) (تبديل



  باشند، داريم: kو kهاي  و نسبت A ،Oهاي  مجانس Aو Aـ هرگاه» 1« گزينه - 7

k
OA k OA OA OA

k
k

kOA k OA (k OA)
OA OAk

k

                  

  

 )هاي هندسي ـ تجانس) (آسان (تبديلي) (كتاب همراه علو

  باشد. المركزين دو دايره، مركز تجانس مي هاي خارجي دو دايره با خط ـ محل تلاقي مماس مشترك» 3« گزينه - 8
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 )هاي هندسي ـ تجانس) (متوسط (تبديل(كتاب همراه علوي) 

است را نيز به  Bكه متناظر  Bهست را به هم وصل كرده و Aكه متناظر  Aاوساط اضلاع هستند، پس Cو A،Bـ چون نقاط» 2« گزينه - 9
رأسي سه ميانـه مثلـث و    كنند كه مركز تجانس است، پس مركز تجانس نقطه هم اي قطع مي ها) همديگر را در نقطه ه اين دو (ميانههم وصل كرد

نسبت تجانس
1

2
  است. 

    GA GA , GB GB , GC GC       
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 هاي آن) (دشوار) هاي هندسي ـ تجانس و ويژگي ) (تبديلرياضي(سراسري 

  68زاويـه با  Oبه مركز را H  ناميم. سپس نقطه مي H را پاي عمود و عمود كرده dبه  Oابتدا از  Oنقطه  حول dـ براي دوران خط » 2« ينهگز -10

 Pاست) نقطـه   Oحول  68به اندازه dيافته  دوران dعمود كرده ( OHرا بر dخط Hاز Oنقطه  در به دست آيد. Hدهيم تا دوران مي

  است، پس: Oنيمساز زاويه  OPاست.  dو dنقطه تقاطع دو خط 
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  )هاي آن) (متوسط سي ـ دوران و ويژگيهاي هند ) (تبديلسراسري رياضي(


